



## Hasičská pouť se vydařila

V sobotu dopoledne 25. srpna začala „Hasičská pouť“ společným nástupem přítomných sborů a hostů před zbrojnicí. V čele průvodu hasičů do kostela vlajkonoši nesli pět hasičských praporů. V kostele svatého Jana Křtitele slavnostní mši svatou celebuloval náš pan vikář Josef Matras.

Hasičský průvod z kostela doplnili hartmanští poutníci a naši spoluobčané. Za zbrojnicí byl přednesen krátký vzpomínkový projev a přítomné se zdravici pozdravil starosta města Ing. Miloslav Sejkora. Následovaly ukázky: Hasiči z Trpína v dobových uniformách předvedli zásah s ruční čtyřkolovou

stříkačkou. Pokračovali mladí hasiči z Bystřého s ukázkou zásahu s historickým vozidlem Phänomen. Vystavena byla i ruční čtyřkolová stříkačka z Předměstí.

Odpolední program doplňovala reprodukováná hudba, mluvený doprovod Pavla Marka k hasičské činnosti a k prohlídce byla otevřena hasičská zbrojnice. Celý program doplnila výstava a ukázky motocyklových veteránů a dvou historických osobních automobilů. Hasiči připravili pro všechny bohaté občerstvení.

Hasičská pouť se tak zařadila k významným společenským a církevním událostem letního období v Bystrém. D. + S.



Průvod hasičů v čele s vlajkonoši.

Foto: P. Staňa

## Pečovatelská služba má nový automobil

Domov Bystré o.p.s. získal pro svoji pečovatelskou službu nové osobní auto. Auto bude sloužit k převozu osob se sníženou schopností pohybu, včetně osob na vozíku.

Pečovatelská služba poskytuje pomoc seniorů, osobám s chronickým onemocněním či zdravotním postižením od 18 let věku, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci. Součástí péče o ně je také doprava a doprovod na úřady, k lékařům či do veřejných služeb.

Domov Bystré o.p.s. najel za rok 2017 při poskytování péče celkem 58 881 km. Díky novému autu budeme nyní schopni zajistit také převoz uživatele služby, který je upoutaný na vozík.



Renault Kangoo se speciální úpravou byl zakoupen díky finanční podpoře Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, Ministerstvu práce a sociálních věcí (program Rozvoj a obnova materiálně technické základny sociálních služeb) a finančním darům získaným v průběhu přechozích dvou let.

Mgr. Marie Štouračová, vedoucí

Program 013 310  
Rozvoj a obnova  
materiálně technické základny  
sociálních služeb

## Jak upravit volební lístek

Upozorňujeme, že při volbách do obecního zastupitelstva, které se konají 5. a 6. října, své hlasy odevzdáte pouze tak, že **zakřížkujete** příslušné okénko:

- před názvem volební strany, pokud budete volit pouze jednu z kandidujících stran
- před jménem každého vybraného kandidáta, pokud budete volit jednotlivé kandidáty (napříč kandidátkami)

Nebo tak, že tyto dvě možnosti zkombinujete, v případě, že budete volit jednu z kandidujících stran a zároveň kandidáty z ostatních kandidátek.

Pokud okénko nezakřížkujete, ale zakroužkujete, bude Váš hlas neplatný.

Podrobnější informace případně najdete na <https://1url.cz/CMrOu>.

## Srdečně vás zveme na Den otevřených dveří,

který pořádá Svazek obcí AZASS a Poliická nemocnice, s.r.o. u příležitosti 20 let založení  
**3.10. 2018 od 13 do 17 hodin**

ve svých zařízeních  
sociální a zdravotní péče.

**Domov důchodců Poliická  
Domov pro seniory v Bystrém  
Poliická nemocnice, s.r.o.**

Komentované prohlídky 13:00, 14:00

Těšíme se na Vás.

# Co se (ne) podařilo během volebního období 2014-2018

Vážení spoluobčané, čas neúprosně běží a po čtyřech letech se opět blíží komunální volby. **Ve dnech 5. a 6. října budete mít opět příležitost demokraticky rozhodovat svými hlasy o novém zastupitelstvu našeho města.** Je čas ohlédnout se zpět a přistoupit k hodnocení volebního období, připomenout, co jsme slibovali, co se nám podařilo splnit i jaké sliby jsme naplnit nedokázali.

Naší prioritou bylo udržet zdravý a vyrovnaný rozpočet a pokračovat v rozvoji města a významně investovat do investic a oprav. **Každý rok město Bystré hospodařilo s přebytkem,** tedy příjmy byly vyšší než výdaje. V loňském roce jsme skončili rozpočet přebytkovým hospodařením téměř šest milionů korun a na útech města byl zůstatek přes dvacet sedm milionů korun.

V loňském roce jsme uzavřeli úvěrový rámec s Českou spořitelnou na dofinancování stavby hasičské zbrojnice, infrastruktury na Hradčanech, chodníku v ulici Školní a parkoviště u mateřské školy. Česká spořitelna vyhodnotila **finanční zdraví našeho města v loňském roce mezi nejvyšším ratingem** ze všech obcí a měst v rámci okresu Svítavy. I z tohoto důvodu jsme získali úvěrový rámec za historicky nejlepších podmínek, tedy s roční úrokovou mírou 0,75 % p.a.

Co se týče vlastního rozvoje a investic města za poslední čtyři roky, byl by to výčet opravdu dlouhý. Důležité je, že jsme investovali vyváženě do všech různých oblastí rozvoje našeho města. **Celkem jsme do oprav a investic města dali téměř padesát dva milionů korun.**

Dovolte mi připomenout ty největší investice a rekonstrukce od roku 2015 do současnosti. Zásadním způsobem jsme zrekonstruovali dvě budovy v majetku města. V loňském roce **hasičskou zbrojnici včetně nových garáží pro požární techniku** (celkové náklady 13,7 mil. Kč). V letošním roce jsme komplexně modernizovali budovy a opravili **veškeré interiéry Mateřské školy Kvítek** (celkové náklady 15 mil. Kč). Obě budovy patří v současnosti k nejmodernějším v Pardubickém kraji. Velkou opravu jsme provedli i na Domě s pečovatelskou službou, kde jsme komplet vyměnili veškerá okna včetně nových prosklených lodžii, včetně nového hygienického zázemí pro klienty pečovatelské služby.

V roce 2016 jsme revitalizovali a kompletně jsme **přestavěli nádvoří základní školy,** včetně dovybavení venkovní učebnou a herními prvky dětského hřiště. Obdobně jsme **upravili zahrady mateřské školy** včetně vybudování nových chodníků v areálu školky.

V oblasti infrastruktury byla ve spolupráci se Státním pozemkovým úřadem vybudována **nová polní cesta k Panskému lesu.**

Byly vybudovány nová schodiště pod kostelem, nový chodník ke škole, nový chodník na hrázi rybníka Kašpárek, parkoviště u mateřské školy, část nového chodníku před kinem. V loňském a letošním roce jsme vybudovali **novou infrastrukturu pro výstavbu rodinných domů** včetně nových komunikací v lokalitě **Hradčany.** Je nově vybudována část **infrastruktury pro výstavbu v lokalitě Smetanova.**

V péči o životní prostředí TS služby realizovaly rekultivaci skládky TKO, rekonstruovali jsme některé části kanalizace. Byla vybudována nová část kanalizace na Hradčanech a Smetanova. Zametací vozy TS města pravidelně zametají ulice a místní komunikace. Byla provedena **rekonstrukce celé hráze** včetně stavidla **rybníka Rebeka** a **oprava stavidla rybníka Panský.** V roce 2015 jsme dokončili **výsadbu zeleně podél polních cest.** V současné době se realizuje projekt revitalizace zeleně ve vybraných lokalitách města. **Do konce roku bude dokončen tento projekt včetně výsadby stromů,** keřů a umístění laviček a košů. Máme uzavřenou smlouvu na dodávku kontejnerů na likvidaci olejí a tuků z domácností. Kontejnery by měly být dodány v nejbližších dnech, o umístění vás budeme informovat.

Každoročně jsme investovali významné prostředky **do obnovy a doplnění veřejného osvětlení.** Z výčtu například ul. Smetanova-Vyšehrad, Hradčany, ul. Školní atd. V letošním roce jsme všichni zažívali celé léto nepříjemnosti s budováním **nového veřejného osvětlení na náměstí, které bylo prováděno současně s uložením elektrického vedení do země.** V současné době se dokončují práce na odstranění starého nadzemního vedení, což přispěje ke kráse našeho městečka.

**Nezapomínali jsme ani na památkové a sakrální objekty.** Z dotací kraje každoročně provádíme opravu alespoň jedné sochy nebo kříže. V loňském roce to byla oprava sochy sv. Václava, v letošním roce sv. Prokopa.

V rámci aktivního členství našeho města ve svazku obcí Areálu zdravotních a sociálních služeb, který má v Bystrém Domov pro seniory, Domova s pečovatelskou službou v Bystrém, regionálních sdružení obcí Kraje Smetany a Martinů, Mikroregionu Poličsko, Místní akční skupiny pro rozvoj Poličska se nám podařilo realizovat celou řadu dotačně podpořených projektů. Město je také aktivní ve Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. Jsme aktivním členem Svazu měst a obcí.

Snaha o využití a získání krajských, národních i evropských dotací byla jednou z priorit vedení města. Za čtyři roky jsme podali celou řadu žádostí o dotace. Bohužel, většina dotačních titulů není

koncepována aktuální potřeby většiny obcí i malých měst.

Velkým **dluhem města je slibované nové koupaliště.** Máme zpracované variantní studie pro koupací biotop. Bohužel na koupaliště jsme zatím nemohli uvolnit peníze, **prozatím se vždy ukázala přednější potřeba investovat do jiných akcí.** Ale věřím, že se podaří najít cesta, jak tento letitý slib naplnit.

Město Bystré má velmi dobrý kredit. V rámci mezinárodního projektu Kultura evropského venkova o našem městě mají povědomí v mnoha zemích v Evropě, v Bruselu i ve Štrasburku. Důležité je však, jak se nám zde žije, jaké máme mezilidské vztahy, jaké máme zázemí pro naše děti, seniory, sociálně a zdravotně postižené, pro naše občany.

**Velmi důležitá je především bezpečnost pro naše občany, děti, nás všechny.** Klid a krása našeho městečka, kterou dotváříte svojí pracovitostí a péčí o své domy a zahrady. **Velmi si vážíme dobrovolné spolkové činnosti a práce s dětmi a mládeží.** Město podporuje činnost dobrovolných spolků a občanských aktivit každoročně v řádu několik set tisíc korun. V současné době nemáme téměř žádnou nezaměstnanost. Děkujeme zaměstnavatelům, firmám, poskytovatelům sociálních služeb, živnostníkům a zemědělcům v Bystrém za vytváření pracovních příležitostí. Ano, chybí nám pracovní příležitosti pro mladé lidi s vyšším a vysokoškolským vzděláním, kteří nám odcházejí do velkých měst, to je problém.

**Věřím, že se vedení města, zastupitelstvu a díky vám občanům a spolkům, školám, daří to, že naše krásné město Bystré je dobré místo pro život.** Za to patří mé poděkování radě města, zastupitelům a, a to především, vám spoluobčanům. Děkuji všem spolupracovníkům a těm zastupitelům, kteří mě a naše návrhy podporovali, abychom mohli naplnit naše společné vize.

**Ing. Miloslav Sejkora, starosta města**

## Svoz plastů v říjnu

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. **9. a 23. října.**

**Základní škola Bystré oznamuje,** že ve dnech **15 a 16. října** proběhne **sběr starého papíru.**

Papír je možné odevzdat **od 7.00 do 17.00 hod.** v tělocvičně školy.

## SHÁNÍM

**STARÉ PIVNÍ LAHVE  
Z BÝVALÝCH PIVOVARŮ.  
SBĚRATEL. TEL.732170454**

# ŠACHY ze ZUŠ oslavily své desáté narozeniny



Společná fotografie děvčátek, dívek a (mladých) žen, které se podílely na vystoupení.

Foto: ZUŠ Bystré

1. září 2018 jsme společně oslavili výročí deseti let od premiéry taneční choreografie ŠACHY. Je to výtvarně—taneční projekt učitelů a žáků ZUŠ Bystré. Autorkou projektu je Mgr. Marta Köhlerová a autorkou taneční choreografie MgA. Hanka Malíková. Rádi jsme se vrátili na místo, kde měl tento projekt svou premiéru v roce 2008. Oslava výročí se uskutečnila v zámeckém parku, kde se na šachovnici představilo 58 tanečnic. V prvním tanci jste mohli vidět původní tanečnice, které si s radostí zavzpomínaly na naše společné taneční akce a spolupráci se ZUŠ. Ve společné exhibici nastoupily všechny dívky, které se zapojily a představily se v několika rolích. Proběhlo také předání žezla, kdy jsme se rozloučili s bílou královnou Jitkou Vosmekovou. V posledním tanečním vystoupení jsme již viděli současné obsazení nových tanečnic a novou bílou

královnou Žanetu Musilovou. Akce to byla velkolepá, počasí se také umoudřilo, takže vše proběhlo podle plánu. Naše pozvání přijali také hosté z Wijk ann Zee, ze Ströbecku a z Kunína. I v těchto městech si naše taneční představení našlo řadu příznivců a jejich nadšení nám přinášelo nová pozvání, např. do Dráždan a Amsterdamu.

Součástí našich oslav byl také mezinárodní šachový turnaj, kterého se zúčastnilo 21 hráčů ze tří zemí. Přípravy a organizace celé akce byla velmi náročná, proto bych ráda poděkovala všem, kteří se podíleli na přípravě a realizaci.

Děkujeme vedení Domova na zámku, panu Ivo Musilovi a paní Vlastě Machatové, za možnost uspořádání oslav jako součásti již tradičních zámeckých slavností. Zaměstnancům Domova na zámku, panu starostovi a vedení města Bystrého, zahraniční komisi v čele

s panem Ladislavem Báčou, panu Miloši Čermákovi za uspořádání šachového turnaje a šachovým hráčům z Rovečného a okolí. Děkuji rodinám, které ubytovaly a postaraly se o naše hosty ze Ströbecku. A v neposlední řadě děkuji vystupujícím žákům a všem učitelům ze ZUŠ Bystré, jmenovitě Hance Malíkové, Martě Köhlerové, Martině Hrnčířové, Hance Smolkové, Tomáši Hrnčířovi a Aleši Sionovi za mimořádnou reprezentaci školy, nasazení všech sil při zajištění programu a optimistický postoj při řešení nečekaných problémů.

Bc. Romana Musilová, ředitelka ZUŠ

## Linka důvěry Ústí nad Orlicí děkuje a informuje

Jménem KONTAKT Ústí nad Orlicí o. p. s., která zřizuje krajskou Linku důvěry Ústí nad Orlicí, bychom chtěli poděkovat městu Bystré za finanční podporu, kterou nám v roce 2018 poskytlo. Těto každoroční podpory si velmi vážíme.

Bez podpory měst a obcí a Pardubického kraje bychom nemohli poskytovat služby v neomezeném provozu, jako je poskytujeme doposud, již 22 let.

Dále bychom chtěli informovat, že jsme vytvořili nový a moderní vzhled pro internetové stránky které jsou dostupné na adrese [www.linkaduveruuo.cz](http://www.linkaduveruuo.cz). Na uvedených stránkách informujeme nejen o nabízených službách, ale také o dalších aktuálních informacích



NON STOP 465 52 42 52

o provozu či akcích, kterých jsme se účastnili. Doménu těchto stránek nám financuje od roku 2007 firma Media Factory Czech Republic a. s.

Zájemci o využití naší služby nás můžou kontaktovat neomezeně na pevné lince 465 52 42 52, ale také prostřednictvím Skype linky, kde nás mohou kontaktovat každý den od 9:00 – 21:00 a naleznou nás pod uživatelským jménem linka.duveruuo. Další variantou je kontakt písemný, a to na e-mail [napis@linkaduveruuo.cz](mailto:napis@linkaduveruuo.cz). Více informací na výše uvedených internetových stránkách.

Přejeme vedení města a občanům příjemné prožití nadcházejících podzimních dnů.

Bc. Lucie Prudilová, vedoucí Linky důvěry

## KRÁSNÉ A ČISTÉ FASÁDY

[www.baumit.cz](http://www.baumit.cz)



Řešíte zateplení vašeho domu?  
ZATEPLENÍ, KTERÉ DÝCHÁ  
A NEUZAVŘE VÁŠ DŮM?

Řešíte renovaci vaší staré fasády?  
Chcete mít opět krásnou a čistou fasádu?

**Nechte si poradit od jedničky  
ve stavebních materiálech  
nejen na českém trhu**

S omítkou Baumit NanoporTop  
a barvou NanoporColor budete mít  
krásnou a čistou fasádu na celý život.

### Nabízíme:

Cenová kalkulace ZDARMA  
Možnost vizualizace ZDARMA  
Poradenská činnost ZDARMA

### Kontaktujte nás:

tel. 604 222 056, [p.kozacek@baumit.cz](mailto:p.kozacek@baumit.cz)

*Přesvědčte se, že kvalitní výrobky  
nejsou drahé.*

# Školní rok 2018/2019 v základní škole

Školní rok v **Základní škole Bystré** zahájilo **232 žáků** (117 chlapců, 115 dívek) v **10 třídách**. V porovnání s minulým školním rokem došlo ke snížení o 1 třídu a 17 žáků. V každém ročníku máme po jedné třídě, pouze v 8. ročníku po dvou třídách. Přepočtený průměr žáků na třídu je 23,2. Počet žáků dle místa bydliště: Bystré 126, přespolní 106 (Hartmanice 21, Jedlová 35, Manova Lhota 3, Nedvězí 11, Nyklovce 25, Polička 1, Polom 1, Sulkovec 1, Svojanov 5, Trpín 3).

## Personální změny v pracovních pozicích, počet pedagogických pracovníků:

K 31.3.2018 odešla na pracovní neschopnost před mateřskou dovolenou Mgr. Petra Divoká, třídní učitelka V. třídy. Třídnictvím v V. třídě byla pověřena Mgr. Jana Müllerová. Mgr. Jitka Šafrová, v té době na mateřské dovolené, vyhověla požadavku vedení školy a od 3.4.2018 nastoupila na zkrácený úvazek, od 1.9.2018 na plný úvazek. K 1.9.2018 nastoupila po mateřské dovolené Mgr. Lenka Chybíková (1. třída). Ve škole působí 15 učitelů (včetně vedení školy), přepočteno: 15,45 úvazku. Z operačního programu Výzkum, věda a vzdělávání, peníze EU, tzv. šablony I a II, je financována 1 učitelka. Ve školní družině působí 3 vychovatelky a 1 vychovatelka ve školním klubu, přepočet: 2,52 úvazku. Se dvěma žáky 1. stupně a jedním žákem 2. stupně s příznými podpůrnými opatřeními pracují 4 asistentky pedagoga, přepočet: 2,5 úvazku.

## Zapojení do dotovaných programů

**Mléko** (1.-9. r.), **Ovoce do škol** (1.-9. r.). Žádost na úhradu **dopravy žáků 3. a 4. ročníku na plavání** byla schválena, využijeme finanční dotaci MŠMT. Výuka a provozní náklady plavání budou hrazeny z veřejných prostředků.

## Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

V minulém období jsme v rámci uvedeného programu vykonávali různé aktivity pro žáky, kteří projeví zájem: doučování v Čj, M, Cj, příprava na vyučování, Klub deskových her (Šablony I). Z výše uvedeného programu jsme čerpali také mzdové prostředky na speciálního pedagoga a vzdělávání pedagogického sboru. Obdobné aktivity nabízíme žákům od 1.9.2018 v rámci stejného programu pod názvem Šablony II.

**Nabídka zájmových kroužků (2018/19)** organizovaných školou, pro žáky jsou nabízeny **kroužky zdarma**. *Dramatický kroužek*

*2.-5. r. (M. Dvořáková, D. Šílová), Angličtina hrou 1.-2. r. (L. Sedláková), Míčové hry 1.-2. r. (L. Filipová), Míčové hry 3.-4. r. (F. Grundloch), Míčové hry 6.-7. r. (J. Mužík), Míčové hry 8.-9. r. (M. Dvořák), Volejbal 6.-9. r. (J. Mužík), Šachový kroužek 1.-9. r. (B. Šíla), Konverzace v Aj 5.-7. r. (H. Havlátová), Konverzace v Aj 8.-9. r. (H. Havlátová), Výtvarný kroužek 6.-9. r. (J. Šafrová), Příprava na přijímací řízení Čj, M 9. r. (I. Justová, I. Leinweberová), Dramatický kroužek 6.-9. r. (J. Müllerová), Klub deskových her 6.-9. r. (M. Dvořák, T. Varga), Sborový zpěv 2.-9. r. (M. Barošová, T. Varga). **Náboženství** navštěvují děti v rámci **nepovinného předmětu**. **Kroužky ve spolupráci s rodiči a společenskými organizacemi:** *Včelařský kroužek 1. a 2. st. (V. Šauer), Rybářský kroužek 1. a 2. st. (M. Bém).**

## Organizační informace

**Speciální pedagog** je k dispozici žákům a jejich rodičům ve čtvrtek od 13.30 do 14.30 hod., **výchovná poradkyně** ve čtvrtek od 13.30 do 14.30 hod., obě pracovnice kdykoliv po dohodě s rodiči.

**Sběr starého papíru:** podzimní termín: **15. a 16.10.18**, jarní termín: **8. a 9.4.19**.

**Zápis do 1. ročníku** se koná ve středu **3. dubna 2019**. Formuláře: Přihláška k základnímu vzdělávání a Žádost o odklad školní docházky jsou ke stažení na [www.zakladniskola.bystre.cz](http://www.zakladniskola.bystre.cz). Žádost o odklad se dokládá dvěma doporučeními odborníků (např. dětský lékař, pedagogicko-psychologická poradna). Žádost je třeba podat škole nejpozději v den zápisu. Mezi objednááním a vyšetřením dítěte odborníkem může uplynout doba až 3 měsíců.

## Reforma financování regionálního školství je odložena o 1 rok

naplno bude spuštěna od 1.1. 2020. Některé změny ve financování škol již byly uskutečněny, některé se projeví už v roce 2019. V rámci změny financování škol by školy už neměly dostávat peníze podle počtu žáků, ale podle rozsahu výuky a odučených hodin. Školy dostanou peníze na dělení vyučovacích hodin. Od září letošního roku ověřujeme dělení hodin v 5., 6. a 7. ročníku v početných třídách. Kromě běžného dělení tříd garantovaného vyhláškou dělíme navíc 2 h Čj, 2 h M ve třídách zmíněných ročníků a 3 h AJ ve 4. ročníku. V uvedených ročnících, předmětech a hodinách probíhá výuka v počtu 14-15 žáků. Je to určité nakročení ke zkvalitnění výuky a k individuální péči poskytované žákům. Již nyní se však objevují rozdílné názory na reformu.

## Výtah některých informací z uplynulého školního roku

**Uskutečněné celoškolské projekty:** *Křížem krázem Vysočinou (září 2017), Vánoční program (pro veřejnost, prosinec 2017), Ekologický den (květen 2018), Zpíváme v máji (pro veřejnost, květen 2018), Poznej svou vlast - školní výlety a exkurze (květen, červen 2018), Olympijský den (červen 2018), Závěrečné práce žáků 9. ročníku (červen 2018), Projekt Rozumíme penězům (průběžně projektové dny), Všichni dobří rodáci (červen 2018).*

## Prevence rizikového chování žáků:

V průběhu škol. roku bylo řešeno v 2. a 5. ročníku nevhodné chování některých žáků přesahující běžný rámec chování. V 8. ročníku se uskutečňoval průběžně preventivní program zaměřený na vztahy mezi žáky, které byly monitorovány a vyhodnocovány, došlo ke zklidnění situace.

5. třída vyžadovala celoročně zvýšenou péči. Ve školním roce 2016/17 se třídou pracovala psycholožka z Centra Podané ruce Brno. Ve škol. roce 2017/18 proběhl ve třídě další preventivní program nazvaný Před tabulí, za tabulí, také zaměřený na vztahy ve třídě, prováděný Pedagogicko-psychologickou poradnou Ústí nad Orlicí. I tato zpráva potvrdila, že práce se třídním kolektivem je velmi náročná, proto jsme přijali další opatření, kterými se budou vyučující v dané třídě řídit. Škola pracuje nejen s chlapci s rizikovým chováním, ale i s jejich rodiči, aby se předcházelo nežádoucím projevům chování některých chlapců.

## Návštěva ČŠI ve škole

Ve dnech 23.-26.1. a 29.1.2018 vykonala Česká školní inspekce (ČŠI) kontrolní a inspekční činnost zaměřenou na vzdělávání v naší škole. Kontrolní činností nebylo zjištěno porušení právních předpisů. **Inspekční činnost.** *Hodnocení vývoje,* citace: „Od poslední inspekční činnosti se zlepšilo prostorové a materiální vybavení školy (výměna oken hlavní budovy a tělocvičny, vybudování hřiště s herními prvky, doskočiště, nová kanalizace a dlažba na školním dvoře. Aktuální pedagogický sbor je plně kvalifikovaný. Zlepšilo se zařazování sebehodnocení a vzájemného hodnocení žáků jako pravidelná součást výuky“. Jako *Silné stránky školy* ČŠI uvedla: „Zapojování většiny žáků do projektů, školních kol olympiád a pořádaných soutěží pozitivně působí na jejich motivaci k učení. Široká nabídka bezplatných zájmových kroužků a velké zapojení žáků účinně prospívá k rozvoji jejich nadání a talentů i prevenci rizikového chování“. Jako *Příklad inspirativní praxe pro jiné školy* ČŠI označila: „Veřejnou prezentaci

*Pokračování na str. 5*

# Školní rok 2018/2019...

Pokračování ze str. 4

a obhajobu závěrečných prací žáků 9. roč., které pozitivně podporují zodpovědnost žáků za své vzdělávací výsledky“. ČŠI pochválila celou řadu dobře a kvalitně vykonávaných činností, na druhé straně byla i kritická, v komplexním a hloubkovém zjišťování a hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání navrhla drobná doporučení pro zlepšení činnosti školy.

## Obhajoba absolventských prací žáků

**9. ročníku:** *Práce s čestným uznáním a knižní odměnou: Videodokument o ZŠ Bystré (M. Mrkos), stránky školy: www.zakladni.skola.bystre.cz, Kalendář 2018 (K. Musil), Herbář (E. Tesařová), Výrobek - Spinner (V. Tichý), Svojanov a okolí (L. Svobodová). Práce s čestným uznáním: Bouřková sklenička (Z. Baroš), Myslivecký spolek v Jedlové (T. Cacek), Der Schulsystem in der BRD (D. Dostálová), Pohádky pro malé čtenáře (B. Jurášová), Matematické rozcvičky pro 7. ročník (V. Just), 3D model budovy radnice v Bystrém v programu Sketch Up (K. Mitášová), Pracovní listy do hodin němčiny (K. Pavlišová), Zemědělská technika (J. Šauer), Oprava motocyklu Jawa 50 (A. Švehlák).*

**Testování žáků 9. ročníku společnosti SCIO:** (Čj, M, osobní studijní předpoklady 2017/18). V Čj máme lepší výsledky než 80 % zúčastněných škol, v M máme lepší výsledky než 70 % zúčastněných škol, v osobních studijních předpokladech patřili žáci naší školy k průměru.

**Testování žáků 6. roč. společnosti SCIO:** (Čj, M, osobní studijní předpoklady 2017/18). V Čj máme lepší výsledky než 60 % zúčastněných škol, výsledky naší školy v M jsou průměrné, také výsledek testu osobních studijních předpokladů je průměrný. Výsledky testování se budou zabývat předmětové komise.

**Pochvala ředitele školy** byla udělena žákyním a žákům za 1.- 3. místo v okresním kole (OK), reprezentaci v krajském kole (KK) a vyšším kole soutěže a za jiné příkladné jednání. Celkem bylo uděleno 24 pochval ředitele školy. Ve školním roce 2017/18 reprezentoval naši školu *Michal Mrkos, 9. A*, v soutěžích: *Olympiáda v českém jazyce* (2. m. OK, 7. m. KK), *Dějepisná olympiáda* (3. m. OK, 15. m. KK), *Zeměpisná olympiáda* (2. m. OK, 3. m. KK), *Fyzikální olympiáda* (1. m. OK, 3. m. KK), *Matematická olympiáda* (1. m. OK, 2. m. KK), *Chemická olympiáda* (2. m. OK, 1. m. KK), *Logická olympiáda* (pořadatel Mensa ČR): 9. m. KK. Úspěšní byli také další žáci: *E. Lančová, 9.A - Dějepisná olympiáda*, 2. m. OK, 9. m. KK, *A. Švehlák, 9.A, K. Musil, 9.B - Soutěž v praktických*

*dovednostech*, 1. m. OK, *Zlatá včela (st. ktg.): K. Musil, 9.B*, 1. m. KK, účast v celostát. kole, *D. Musilová, 7. B*, 3. m. KK, účast v celostát. kole, *Požární ochrana očima dětí - literární práce: B. Jurášová, 9. A - 1. m. OK, 1. m. KK*, postup do celostát. kola, *D. Nemec, 7.B - 1. m. OK, T. Ocásková, 7.B - 2. m. OK, M. Kašćák, 7.B - 3. m. OK, Požární ochrana očima dětí - výtvarné práce: A. Krejčí, 6. tř. - 1. m. OK, A. Kršková, 6. tř. - 2. m. OK, J. Marek, 5. tř. - 3. m. OK. Další pochvaly ŘŠ byly uděleny za čestné jednání, nález peněžní hotovosti, ohlášení, odevzdání (V. Dostálová, 6. tř., K. Šauerová, 7.B, D. Musilová, 7.B, D. Dostálová, 9.B).*

Program MŠMT *Excellence základních škol 2017* umožňuje odměnit učitele (odměny poskytuje MŠMT), jejichž žák se umístí v krajském kole zařazených soutěží na 1.- 6. místě (dle počtu dosažených bodů).

**Další umístění v soutěžích:** (OK = okresní kolo, KK = krajské kolo, ŠK = školní kolo u mezinár. soutěží a význ. soutěží):

*Olympiáda v anglickém jazyce:* 7. m. OK (M. Mrkos, 9.A), *Matematická olympiáda:* 6. m. OK (A. Uherka, 7.A). *Pythagoriáda:* úspěšní řešitelé, účast v OK (D. Eisner, 5. tř., A. Uherka, 7.A, J. Ocásek, 7.B). *Klokan (matemat. mezinár. soutěž):* ktg. Kadet, 3. m. OK (M. Mrkos, 9. A). *Přírodovědný klokan:* 1. m. ŠK (M. Mrkos, 9.A), 2. m. ŠK (K. Musil, 9.B), 3. m. ŠK (D. Dostálová, 9.B). *Biologická olympiáda:* 7. m. OK (A. Uherka, 7.A), 9. m. OK (A. Kršková, 6. tř.), 17. m. OK (B. Lidmilová, 8. tř.), 19. m. OK (H. Jedličková, 9. tř.). *Recitace:* účast v OK (P. Findejsová, E. Tesařová, 9.B). *Šachový přebor školy 1) ktg. mladší žáci:* 1. m. (J. Štourač, 5. tř.), 2. m. (J. Šudoma, 5. tř.), 3. m. (V. Dvořák, 5. tř.), 2) *ktg. starší žáci:* 1. m. (R. Večeře, 6. tř.), 2. m. (V. Just, 9.B), 3. m. (T. Hudský, 9.B). *Halová kopaná:* 3. m. OK, 8.-9. tř. (T. Dittrich, A. Steiner, T. Svoboda, M. Holčák, T. Hudský, J. Luňáček, J. Štourač). *Školní olympijské hry:* 1. m. ktg. ch, 6.-7. r., 8.-9. r., (V. Lanča, 6. tř., M. Holčák, 9.B.), 1. m. ktg. d, 6.-7. r., 8.-9. r. (E. Sumová, 6. tř., H. Jedličková, 8. tř.), 2. m. ktg. ch, 6.-7. r., 8.-9. r.

(O. Chalupník, 7.A, J. Štourač, 9.B), 2. m. ktg. d, 6.-7. r., 8.-9. r. (K. Pešová, 7.A, D. Dostálová, 9.B), 3. m. ktg. ch, 6.-7. r., 8.-9. r. (R. Hanus, 7.A, T. Svoboda, 9.A), 3. m. ktg. d, 6.-7. r., 8.-9. r., (K. Šauerová, 7.B, P. Findejsová, 9.B). *Sběr starého papíru - celoškolská soutěž:* 1) říjen 17 - 1. m. v každé třídě 1.-9. r: 1. tř.: M. Zvoníčková, 2. tř.: E. Fricová, 3. tř.: J. Luňáčková, 4. tř.: V. Pospíšil, 5. tř.: V. Navrátil, 6. tř.: V. Sabin, 7.A: K. Navrátilová, 7.B: P. Lefler, 8. tř.: V. Tichý, 9.A: D. Pušová, 9.B: T. Lefler. 2) duben 18: 1. tř.: A. Halvová, 2. tř.: E. Fricová, 3. tř.: J. Luňáčková, 4. tř.: V. Pospíšil, 5. tř.: J. Šudoma, 6. tř.: V. Sabin, 7.A: O. Chalupník, 7.B: P. Lefler, 8. tř.: V. Tichý, 9.A: T. Dittrich, 9.B: L. Svobodová. **Poděkování a blahopřání patří všem žákům, kteří se zapojili do soutěží** ve školních, obvodních či vyšších kolech soutěží.

**Žáci 2. st., kteří prospěli ve 2. pololetí se samými jedničkami na vysvědčení:** 6. tř. - A. Kršková, T. Soukeníková, 7.A - nikdo, 7.B - J. Pruška, K. Šauerová, 8. tř. - M. Krčil, B. Lidmilová, K. Poláková, 9.A. - M. Mrkos, 9.B - L. Svobodová. Celkem: 9 žáků.

**Údaje o rozmístovacím řízení:** ZŠ ukončilo ve šk. r. 2017/2018 44 žáků 9. ročníku, 1 žákyně 8. ročníku. Do čtyřletého gymnázia bylo přijato 8 žáků, na střední odborné školy s maturitou 28 žáků, do středního odborného učiliště bez maturity 9 žáků. Jeden žák 5. ročníku odešel do osmiletého gymnázia.

## Poděkování

Děkuji zřizovateli školy, tj. městu Bystré, za velmi dobrou spolupráci. Hlavní budova školy nutně potřebuje celkovou rekonstrukci, nevyhovující jsou šatny pro žáky 2. stupně školy, rovněž střecha je na některých místech ve velmi špatném stavu.

Za velmi dobrou spolupráci a finanční podporu školy děkuji Spolku rodičů a přátel (SRPŠ) při ZŠ Bystré. Děkuji sponzorům za finanční dary v roce 2017 a 2018. Za zodpovědnou práci a za kvalitní pracovní výsledky děkuji pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům školy.

**PaedDr. Zdeněk Mrkos, ředitel školy**

# Socha sv. Prokopa je na svém místě

Náročná restaurace je u konce a socha sv. Prokopa se tak mohla v srpnu vrátit na své místo. 23. září pak opravené soše poželhal duchovní správce naší farnosti Josef Matras.

Opravu sochy protáhla nutná výměna kamenných schodů, jejichž stav byl výrazně horší, než předpokládal restaurátorský průzkum. Proto bylo po poradě s památkáři rozhodnuto, že dojde k jejich celkové výměně. Na místo tak byly osazeny nové

schody z bojanovského pískovce, fragmenty původních schodů byly umístěny pod betonový základ. U sochy byl proveden rozsáhlý restaurátorský zásah. Náročná byla zejména oprava poškozeného podstavce sochy, který byl velmi narušen vysokou vlhkostí a tvořily se na něm puchýře, následkem toho odpadávaly ozdobné ornamenty. Socha je očištěna od mechů a lišejníků, došlo k jejímu odsolení, byly opraveny a minerálním

*Pokračování na str. 6*

# Socha sv. Prokopa je na svém místě

Pokračování ze str. 5

tmelem zaplněny drobné trhliny, byla přezlacená datace a řetěz, vyrobená replika chybějícího křížku a provedeno jeho zlacení. Cena za všechny práce včetně materiálů na novou podestu je 335 007,- Kč, náklady



Z demontáže sochy.

plně hradilo město Bystré a restaurování provedl MgA. Michal Durdis.

Podrobný průzkum však přinesl zajímavý objev. Socha je datována k roku 1714 a je řazena do souboru čtyř barokních soch na území města. Kromě sv. Prokopa je to



Ze slavnostního požehnání. Foto: P. Staňa

ještě Panna Marie Sedmibolestná, sv. Šebestián a sv. Jan Nepomucký. Zakladatel a opat Sázavského kláštera Prokop je spodobněn v odpovídajícím ošacení, s rukavicemi a s mitrou na hlavě. V pravé ruce drží kříž, v levé řetěz, který má dábel u jeho nohou kolem krku. Podle restaurátora Michala Durdise je však barokní pouze podstavec sochy, kde je i datum 1714, samotná socha by však mohla být novější kopíí barokní sochy. Napovídá tomu rozdílný stav obou částí, různá degradace a poškození kamene. Tuto domněnku by mohly potvrdit testy, které jsou prováděny v rámci zpracování závěrečné restaurátorské zprávy. Pokud však bude potvrzena, jedná se o zajímavý příspěvek k dějinám města Bystré.

Mgr. Jan Neudert, místostarosta města

## Pozvánky na akce knihovny

Nový školní rok už začal, děti už ví, kdy budou mít který kroužek, takže může začít i **PohádkaTour**. Pokud tuto akci znáte a víte, že by se jí vaše děti chtěly účastnit, pak vám bude stačit informace, že i letos bude probíhat každý první čtvrtek v měsíci od půl čtvrté v knihovně. Pokud ji neznáte, jde o akci, v rámci které se s dětmi měsíc co měsíc scházíme tak, abychom si přečetli nějakou tu pohádku, popovídali si o ní a následně se (za)bavili plněním tematických úkolů. Děti nečtou, ale poslouchají a ... čtení nezažívají jako povinnost, ale jako zábavu. Program je vhodný především pro děti mladšího školního věku. A ještě jedna důležitá informace ... v říjnu PohádkaTour neproběhne první čtvrtek v měsíci, ale první úterý, tj. v **úterý 2. října**.

Ve čtvrtek **4. října** totiž proběhne **beseda o spolcích a spolkovém životě v Bystrém**. Historii místních spolků, téma, které jde ruku v ruce jak se stým výročí založení republiky, tak i s Týdnem knihoven věnovaným regionální historii, během které beseda proběhne, nastudovali a přiblíží pan V. Dittrich a pan P. Staňa. O některých spolcích, např. o divadelním, sokolském, orelském, o hasičích, muzikantech nebo o rybářích, toho třeba řeknou více, ale nezapomenou ani na ostatní spolky. Beseda se koná **od 17 hod. v kině**.

Týden nato, tj. ve **čtvrtek 11. října**, proběhne **beseda Sportovní události r. 2018 očima Petra Kubáska**, v rámci které nám Petr Kubásek, sportovní redaktor a komentátor ČT přiblíží Zimní olympijské hry v Pchjončchjangu, Mistrovství světa ve fotbale, které se letos konalo v Rusku, a mnoho dalších sportovních akcí, u kterých takřkajíc byl. Na přetřes přijde i FED CUP nebo Velká pardubická, tak si besedu nenechte ujít. Koná se od 17 hod. v Komunitním sále MFD. Vstupné 20 Kč.

Srdečně vás na všechny tyto akce zveme.  
Knihovnice

## Komise sociální a občanského soužití pořádá charitativní sbírku pro Diakonii Broumov

Věci, které chcete podle následujících pokynů darovat, můžete odevzdat v sobotu **20.10.2018** v době od **9 do 13 hod.** v budově kina v **Bystrém**.

### Jaké věci je možné darovat:

- letní a zimní oblečení /dámské, pánské, dětské/
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony,
- látky (minimálně 1 m<sup>2</sup>, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- obuv – veškerou nepoškozenou
- domácí potřeby /nádobí bílé i černé, skleničky/ – vše nepoškozené
- peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky

### Věci, které vzít nemůžeme:

- ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů
- nábytek, jízdní kola a dětské kočárky – ty se transportem znehodnotí
- znečištěný a vlhký textil

Věci, prosím, zabalte do igelitových pytlů či krabic tak, aby se transportem nepoškodily.

## ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘEVO

**BOPAL DŘEVOVÝROBA s.r.o.**



### Štípaná polena volně sypaná

#### Palivové dřevo měkké štípané

Délka polen 33-50 cm 800,- / 1 PRMS  
Délka polen 25 cm 850,- / 1 PRMS

#### Palivové dřevo tvrdé štípané

Délka polen 33-50 cm 1 200,- / 1 PRMS  
Délka polen 25 cm 1 250,- / 1 PRMS

\*Ceny včetně DPH

### Objednávky

po-pá 7:00-15:00 tel. 777 303 675, e-mail bopal@bopal.cz

Dřevo si můžete osobně vyzvednout na provozovně v Tasovicích u Lysic (679 75) po-pá 7:00-13:00

**Tasovice u Lysic**

**WWW.BOPAL.CZ**

# Osudové osmičky – rok 1968

Dobu útlaku 50. let postupně vystřídala trochu uvolněnější léta 60. Lidé se začali pomalu vyjadřovat ke špatnému stavu společnosti. Lidé bojovali s nedostatkem uhlí a elektrické energie, objevily se potíže se zásobováním a i na věci běžné potřeby museli stát stále častěji fronty. Otevřeněji se začalo hovořit i o vážných problémech, jako byly procesy a jejich oběti z 50. let. Tuto vlnu kritiky nemohlo přehlížet ani vedení KSČ, bylo přezkoumáno mnoho případů soudního stíhání, řada postižených osob byla osvobozena nebo jim byl trest zmírněn. Uvolňování poměrů se promítlo i do každodenního života, ať už v možnosti studovat na vysokých školách se špatným kádrovým profilem nebo (i když ojediněle) v možnosti vyjet do kapitalistické ciziny. Došlo také ke zmírnění cenzury, na pultech knihkupectví se objevila díla dosud zakazovaných západních autorů, vznikaly nové filmy a divadelní hry. Vše vyvrcholilo v prosinci 1967 a v lednu 1968 na zasedání ÚV KSČ, kde byl odvolán I. tajemník ÚV KSČ a prezident republiky Antonín Novotný ze svých stranických funkcí. Místo něho

byl zvolen Alexander Dubček, který se stal symbolem úsilí o dosažení ... (viz tajenka). Tímto v Československu propuklo tzv. Pražské jaro, kterým je označováno období politického uvolnění. Došlo i k výměně funkcionářů na všech úrovních a ve společnosti probíhaly demokratizační změny. Jedním z nejvýznamnějších reformních počínů Pražského jara bylo postupné úplné zrušení cenzury. Tlak společnosti na další změny postupně stále sílil, což se nesetkalo s pochopením na sovětské straně a u vedení zemí Varšavské smlouvy, kde se obávali oslabení východního bloku. Vedení Sovětského svazu se zpočátku pokoušelo zastavit nebo omezit změny v Československu sérií upozornění, brzy však prohlásilo celé reformní hnutí za kontrarevoluční, a aby zabránilo dalšímu pokračování Pražského jara a jeho eventuálnímu rozšíření do okolních socialistických států, rozhodlo se použít vojenskou sílu. Došlo k tomu v noci z 20. na 21. srpna 1968. Armády zemí Varšavské smlouvy vstoupily přes hranice do Československa, funkcionáři KSČ v čele s Dubčkem byli zatčeni a odvezeni do Sovětského svazu. V následujících

dnech otřásaly ulicemi měst bouřlivé demonstrace, docházelo k potyčkám s okupanty, bylo zabito 72 občanů a mnozí byli zraněni. Obyvatelé Československa se okupantům zoufale stavěli na odpor. Přes všechnu snahu však Československo utrpělo vážnou porážku.

Okupací Československa v podstatě skončil proces Pražského jara. Následovalo období, ve kterém se postupně dostali k moci politici, kteří poté zahájili tzv. normalizaci poměrů ve společnosti. Tím byly jakékoli pokusy o změnu politického systému v republice na dlouhých 21 let potlačeny.

## Věděli jste, že v roce 1968...

Československo na letních olympijských hrách v Mexiku reprezentovalo 122 sportovců, kteří vybojovali 13 medailí, z toho Věra Čáslavská získala 4 zlaté a 2 stříbrné.

Začala se vyrábět kultovní Škoda 1203, která se nejvíce používala jako sanitka a konečnou podobu dostala Tatra 603.

Vznikl legendární film režiséra Vojtěcha Jasného Všichni dobří rodáci. Kina ho sice uváděla pouhé čtyři měsíce, než byl zakázán, přesto ho vidělo na 900 tisíc lidí.

**Bc. Pavlína Slezáková**

●	KOŠÍKOVÁ (SLANG.)	SOUBORY MAP	NĚMECKÝ ZÁPOR	SPZ D. KUBINA	POMŮCKA: CAY EOLIT	PODLOUBÍ	ZMATKY	TRUMF V BRIDŽI	KOČKA (FRANC.)	POMŮCKA: CHAT ORET	TRNOVNÍK (ZDROB.)	OTĚKAT	EDIČEK	PODÍLOVÝ LIST	TAHLE
HUDEBNÍ SKUPINA					POVZDECH					ZAČÁTEČNÍK					
ATANAS (DOM.)					NÁVOD SMŮLA					NŮŽ ČESKÝ REŽISÉR					
2. DÍL TAJENKY														ČESKÁ ŘEKA	PŘÍRAŽKY K CENĚ
KLUB ANGAŽOV. NESTRAN.				MÝLIT AČKOLI (SLOV.)					OPUHLÁ GERMÁNSKÝ BŮH						
SNÍŽENÝ TÓN E			VRHY SLOUŽÍCÍ K RAŽENÍ					BELGICKÉ SÍDLO ÚDAJ NA DOPISE					SPOJKA PATŘÍCI ARATOVI		
TYROLSKO							ADEČEK PRAVĚKÝ NÁSTROJ					ABIGAIL (DOM.) PUČÁLK. ŽIRAFA			
POMŮCKA: VOREL	ČESKÝ PROZAIK	RUSKÁ ŘEKA ÚSTNÍ VODA				STAROŘÍM. ÚŘEDNÍK SLONÍ ŠPIČÁK					VOLNÝ PROSTOR CHEM. ZN. STRÍBRA				
BOHOVÉ					ČESKÝ ZPĚVÁK DRUH OPICE					JAP. LOV. PEREL ZÁMEZÍ				CITOSLOVCE ODHANĚNÍ SLEPIC	VZDUCH (REC.)
SPZ PRAHY				ZCELA CHEM. ZN. INDIA					AGITAČNÍ PROJEV 1001 (ŘÍM.)						
1. DÍL TAJENKY											KROSNA				
JÍLOVITÉ USAZENINY						EGYPTSKÁ BOHYNĚ					KOČOVNÍK				

## Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

94 roků Ludmila Dittrichová (\*9.9.1924)

91 roků Karel Müller (\*18.9.1927)

77 roků Jiřina Králová (\*6.9.1941)

76 roků Marie Štěpařová (\*12.9.1942)

71 roků Beáta Záhorská (\*12.9.1947)

Srdečně blahopřejeme.

Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.



## KINO BYSTRÉ



ŘÍJEN 2018

Pátek 5. října, 17 hod.

**PRAČLOVĚK**

Animovaný film o neohroženém jeskynním muži Dugovi, jeho čtyřnohém příteli a o tom, kterak se musí společně s dalšími deseti nemotory naučit hrát fotbal tak, aby vyhráli nad Realem Bronzio a tím pádem uchránili svůj domov a kmen před pokrokovými lidmi, kteří přicházejí z doby bronzové. Animovaný / Dobrodružný / Komedie / Rodinný, Velká Británie, 2018, 88 min, Přístupný

Pátek 12. října, 20. hod.

**ÚSMĚVY SMUTNÝCH MUŽŮ**

Josef, Honza, Milan a další. Byli úspěšní, ale chlastali první ligu. Teď jsou v protialkoholické léčbě a dochází jim, že tak snadno, jak s pitím začali, s ním neskončí. Z jejich závislosti už cesta ven nevede, zbývá jim jediné – nahradit alkohol něčím jiným. Ale čím? Co takhle uběhnout maraton? Drama / Komedie, Česko, 2018, 92 min, Přístupný od 15 let

Pátek 19. října, 20. hod.

**AVENGERS: INFINITY WAR**

Snímek Avengers: Infinity War završuje neuvěřitelnou desetiletou cestu filmovým světem studia Marvel a přináší na stříbrná plátna nejsmrtonosnější a nejujímavější válku všech dob. Avengers a jejich superhrdinští spojenci musí riskovat úplně vše a pokusit se porazit mocného Thanose dřív, než jeho bleskový útok, provázený ničením a zkázou, zničí vesmír jednou provždy. Akční / Dobrodružný / Fantasy / Sci-Fi, USA, 2018, 149 min, Přístupný

Pátek 26. října, 20. hod.

**JAN PALACH**

16. ledna 1969 se na protest proti sovětské okupaci Československa polil hořlavinou a zapálil. O tři dny později těžkým zraněním podlehl. Chtěl vyburcovat pokorený národ, probudit ho z letargie. Stal se ale „jen“ jeho černým svědomím. Tragický příběh citlivého mladíka očima Roberta Sedláčka.

Drama / Životopisný / Historický, Česko / Slovensko, 2018, 124 min, Přístupný od 12 let

Vstupné na všechna představení je 50 Kč. Změna programu vyhrazena.

## Kulturní kalendář říjen 2018

Na říjen jsou v Bystrém plánovány následující akce:

2. října – **PohádkaTour** – Městská knihovna zve všechny děti, které si rády poslechnou pohádku, na PohádkaTour, na program, v rámci kterého jim přečteme pohádku, popovídáme si s nimi o ní a v rámci kterého je „potrápíme“ plněním tematických úkolů. Program je vhodný zejména pro děti mladšího školního věku, ale vítání jsou i předškoláčky i děti, které už jsou odrostlejší. Program, který začne v 15:30 hod., skončí kolem 16:45 hod. A ještě jedna důležitá informace ... tentokrát se v rámci PohádkaTour vydáme na vandr po Čechách.

3. října – **Taneční vystoupení žáků ZUŠ – ZUŠ Bystré** vás zve na taneční vystoupení, které proběhne v rámci Dne otevřených dveří v Domově pro seniory od 15.30 hod.

4. října – **O spolcích a spolkovém životě v Bystrém** – Městská knihovna vás zve na besedu o spolcích a spolkovém životě v Bystrém. Přednáší Vratislav Dittrich a Petr Staňa. V kině od 17 hod. Vstup zdarma.

11. října – **Sportovní události r. 2018 očima Petra Kubáska** – Městská knihovna

vás zve na besedu se sportovním redaktorem a komentátorem ČT Petrem Kubáskem, kterého pracovní povinnosti zavedly do jihokorejského Pchjongčchangu, kde se konaly Zimní olympijské hry, do Ruska, kde se poprvé v historii konalo mistrovství světa ve fotbale atd. atd. Na přetřes přijde i FED CUP nebo Velká pardubická, tak si besedu nenechte ujít. Proběhne od 17 hod. v Komunitním sále MFD. Vstupné 20 Kč.

### Program besed Domova pro seniory Bystré

Besední kroužky s PhDr. Jaroslavem Petrem a Mgr. Annou Dufkovou:

3. října – **První světová válka a naši politici**

10. října – **Vyhlášení války Rakousku–Uhersku**

17. října – **Náš zahraniční odboj. Masaryk, Beneš a Štefánik**

24. října – **Domácí odboj a vyhlášení republiky**

31. října – **První dny svobody**  
Vždy ve středu v 15 hodin ve Velkém sále Domova pro seniory.

Informační centrum

## Předesíláme a s předstihem vás zveme

Vážení spoluobčané, připomínáme-li si sto let od vzniku republiky, pojďme si připomenout i První světovou válku a muže, kteří v ní padli.

Pan Dittrich a pan Staňa připravují výstavu, která nám to umožní, a my vás na ni srdečně zveme. Výstava, která nám kromě základních faktů o První světové válce přiblíží osudy místních mužů, kteří do ní narukovali a v nejednom případě v ní i padli, bude zahájena v pátek 2. listopadu v 17 hod. v Komunitním sále MFD. V následujících dnech, a to až do 18. listopadu, bude k vidění od 14 do 17 hod. ve všední dny a od 9 do 11 hod. a od 14 do 17 hod. o víkendech.

V neděli 11. listopadu, v Den válečných veteránů, proběhne slavnostní požehnání památníku obětí První světové války, tou dobou již doplněného o desku se jmény bysterských mužů, kteří v této válce padli. Požehnání proběhne po mši sv., která začne v 8 hod. a po které se od kostela k památníku vydáme v průvodu. Máte-li možnost, připojte se k nám a přijďte společně s námi vzdát holt památce těchto mužů. Srdečně vás zveme.

Za město Bystré  
Zdislava Klodnerová

Hledáme pronájem bytu či domku  
(2+1 nebo větší) v Bystrém a okolí.